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Enforce Tac 2019 Strukturdaten Kongress

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich

1.	� STRUKTURDATEN

2.	 KONGRESS

· �Islamischer Staat (IS) – militärisch besiegt… der „Heilige Krieg“  

(Dschihad) geht weiter 

· Anschläge auf atomare Anlagen – Utopie oder reale Bedrohung? 

· �12 Minuten – 9 Tote und zahlreiche Verletzte – Betrachtung der  

Amoktat vom 22.7.2016 in München

· �The Reality of School Violence

· �Hohlraumscanner zur Verwendung am Einsatzort

· Polizeiliche Mitteldistanzwaffen – Technik, Training, Einsatz

· �Schusswaffengebrauch bei Messerangriff – eine Fallanalyse 

· �G20 in Hamburg - Eine neue Form von Militanz?

· �Verteidigung gegen Angriffe militanter Personengruppen mit  

weniger-als-tödlich wirkenden Einsatzmitteln

· �Ballistische und wundballistische Aspekte nicht-letaler Geschosse

Veranstalter des Kongresses ist der Verein Polizeitrainer in Deutschland e.V. - PiD

in 10 Vorträgen informiert über:

TEILNEHMER

335

der Europäischen Polizeitrainer Fachkonferenz  

nahmen am Praktischen Training teil. 
139 TEILNEHMER

Auf der EUROPÄISCHEN POLIZEITRAINER FACHKONFERENZ (EPTK) haben sich

· �Neuentwicklungen von Waffen, Munition, NLW und Gerät 

· �Erfahrungsaustausch über die in den Ländern und beim  

Bund eingeführten Einsatzmittel 

· �Erprobungsergebnisse und Beschaffungsvorhaben  

technischer Einsatzmittel

Veranstalter des Kongresses ist die Deutsche Hochschule der Polizei (DHPol) in Münster 

in 12 Vorträgen informiert über: 

Auf der FACHKONFERENZ DER DEUTSCHEN HOCHSCHULE DER POLIZEI (DHPOL) haben sich
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Besucherregistrierung
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ZUSAMMENSETZUNG DEUTSCHLANDZUSAMMENSETZUNG INTERNATIONAL

TOP 10 BESUCHERLÄNDER  
INTERNATIONAL

3.1	 HERKUNFT DER BESUCHER

3.	 BESUCHERREGISTRIERUNG



Polizei
42% (50%) 

4% (7%) Zoll

3% (4%) Justiz

24% (25%)
Bundeswehr / Streitkräfte

20% (*)
Industrie / Zulieferer / Hersteller

10% (*)
Dienstleistung / Beratung

59% (52%)
Informationen
über Neuheiten

42% (37%)
Allgemeine Marktorientierung

40% (46%)
Erfahrung /
Informationsaustausch

38% (41%)
Weiterbildung / 
Wissenserweiterung

24% (19%)
Geschäftskontakte 
anbahnen

15% (13%) Einfluss auf Produktentwicklung

33% (27%)
Geschäftskontakte 
pflegen

18% (14%) Vorbereitung für Investitions- 
und Einkaufsentscheidungen

12% (9%) Konkurrenzbeobachtung

6% (*) Rahmenprogramm

7% (5%) Vertragsabschluss / Kauf

Besucherbefragung

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich

Enforce Tac 2019

4.1	 BESUCHERBRANCHEN / BEHÖRDEN

4.	 BESUCHERBEFRAGUNG

4.2	 BESUCHSGRUND
Aus welchen Gründen besuchen Sie hauptsächlich die Enforce Tac 2019? (Mehrfachnennungen, Auszug)

(Mehrfachnennungen, Auszug)



99 %

Sehr zufrieden Sehr unzufrieden
1 2 4 53 6

45%
(42%)

37%
(34%)

15%
(20%)

2%
(3%)

1%
(0%)

0%
(0%)

99% (99%) der Besucher waren mit dem 

Angebot der Fachmesse zufrieden.

Fachinformationen

Fahrzeuge / Verkehrstechnik

Informations- und Kommunikationstechnik

58% (63%) 

35% (33%) 

35% (31%) 

30% (30%) 

26% (23%) 

17% (16%) 

15% (12%) 

57% (57%) 

Persönliche Ausrüstung

Behördenwaffen, Waffenteile, Munition, 
Waffensicherung

Training

Sonstige technische Einsatzmittel

Optik und Optronik

Besucherbefragung

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich

Enforce Tac 2019

4.3	 ANGEBOTSGRUPPEN (Hauptinteresse der Besucher)
Welche Angebotsgruppen interessieren Sie hier auf der Enforce Tac 2019 hauptsächlich? (Mehrfachnennungen)

4.4	 ZUFRIEDENHEIT MIT DEM ANGEBOT
Sind Sie mit dem Angebot der Enforce Tac 2019 zufrieden?	



99 %

Sehr zufrieden Sehr unzufrieden
1 2 4 53 6

47%
(41%)

31%
(32%)

19%
(24%)

2%
(2%)

0%
(2%)

1%
(0%)

99% (99%) der Besucher waren mit den 

Informations- und Kontaktmöglichkeiten 

auf den Messeständen zufrieden.

Besucherbefragung

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich

Enforce Tac 2019

4.5	 INFORMATIONS- UND KONTAKTMÖGLICHKEITEN
Wie zufrieden sind Sie mit den hier angebotenen Informations- und den Kontaktmöglichkeiten  

auf den Ausstellungsständen?



Persönliche Ausrüstung

Sonstige technische Einsatzmittel

Informations- und 
Kommunikationstechnik

Optik und Optronik

Training

Fahrzeuge / Verkehrstechnik

Fachinformationen

45% (49%) 

21% (19%) 

20% (23%) 

19% (14%) 

17% (21%) 

10% (6%) 

5% (3%) 

5% (3%) 

Behördenwaffen, Waffenteile, 
Munition, Waffensicherung

Bundeswehr / Streitkräfte

Behörden und Ämter

Polizei

Zoll

Ministerium

64%

49%

46%

20%

20%

13%

10%

8%

Industrie / Zulieferer / Hersteller

Justiz

Dienstleistung / Beratung

Ausstellerbefragung

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich

Enforce Tac 2019

5.	 AUSSTELLERBEFRAGUNG

5.1	 ANGEBOTSGRUPPEN (Zugehörigkeit der Aussteller)

5.2	 DIE AUSSTELLER HATTEN BESUCH AUS DEN BEREICHEN:

Welcher Angebotsgruppe gehören Sie an? (Mehrfachnennungen, Auszug)

Welche Zielgruppen wollen Sie durch Ihre Beteiligung an der Enforce Tac 2019 ansprechen 

und mit welchen hatten Sie tatsächlich Kontakt? (Mehrfachnennungen, Auszug)



96 %
96% (92%) der Aussteller konnten  

ihre wichtigsten Zielgruppen während 

der Enforce Tac 2019 erreichen.

92 %
92% (94%) der Aussteller konnten neue 

Geschäftsverbindungen knüpfen.

%

Ausstellerbefragung

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich

Enforce Tac 2019

5.3	 ZIELGRUPPENERREICHUNG

5.4	 NEUE GESCHÄFTSVERBINDUNGEN

Konnten die wichtigsten Zielgruppen Ihres Unternehmens auf der Enforce Tac 2019 erreicht werden?

In welchem Umfang konnte Ihr Unternehmen im Verlauf der Enforce Tac 2019 neue Geschäftsverbindungen knüpfen?



Keine Angabe: 2% (2%)

95 %95% (91%) der Aussteller 

waren mit der Qualität der 

Besucher zufrieden.

Sehr gut Sehr schlecht
1 2 4 53 6

48%
(36%)

22%
(20%)

20%
(24%)

5%
(11%)

3%
(5%)

0%
(2%)

Keine Angabe

10% (11%)

1% (0%)

Deutliche 
Abschwächung

23% (24%)

Gleichbleibend

42% (38%)

Leicht steigende 
Tendenz

22% (25%)

Stark steigende 
Tendenz

2% (1%)

Leichte 
Abschwächung

Ausstellerbefragung

(Werte in Klammern) = Werte der Vorveranstaltung | Differenzen zu 100% aufgrund von Rundungen möglich | * = kein Vergleich möglich

Enforce Tac 2019

5.5	 BESUCHERQUALITÄT
Wie beurteilen Sie die Qualität der Besucher auf Ihrem Stand? 

5.6	 WIRTSCHAFTLICHE BRANCHENSITUATION
Wie beurteilen Sie die derzeitige wirtschaftliche Situation in Ihrer Branche?



SonstigesEnforce Tac 2019

SONSTIGES

Die Strukturdaten werden von der FKM, Gesellschaft zur Freiwilligen Kontrolle  

von Messe- und Ausstellungszahlen, Berlin, zertifiziert. 

Informationen zur FKM finden Sie unter www.fkm.de.

Die repräsentativen Befragungen wurden durch ein neutrales Marktforschungsinstitut  

nach den Richtlinien der FKM durchgeführt.

Die Veranstaltungsanalyse liegt auch in Englisch vor.

Weitere Detailergebnisse der Befragungen sind über NürnbergMesse, Abteilung Marktforschung,  

T +49 9 11 86 06-0, F +49 9 11 86 06-82 28, info@nuernbergmesse.de, erhältlich.

April 2019

NürnbergMesse GmbH

- Marktforschung -


